

ОРГАН ВАДСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Адрес редакции: с. Вад,
площадь 1 Мая, дом РБ ВКП(б).

Вадский Колхозник



Пятница
11 апреля 1941 года
№ 45 (1377)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК.

Стенным газетам— партийное руководство

Решения XVIII Всесоюзной партконференции и постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» воодушевляют весь наш народ на новые подвиги, как в промышленности, а также и в сельском хозяйстве.

XVIII партийная конференция перед сельским хозяйством поставила задачу: увеличить в 1941 г. валовую продукцию зерновых культур на 8 процентов. Это значит, что валовая продукция зерновых должна составить 7 миллиардов 900 миллионов пудов—на 600 миллионов пудов больше чем в 1940 году.

Чтобы выполнить эту задачу, колхозы должны хорошо подготовиться к весеннему севу и на всех участках работать лучше чем в прошлом году.

В разъяснении решений партии и правительства большая роль принадлежит печати. Стенные газеты должны довести до каждого колхозника задачи, поставленные перед сельским хозяйством, организовать среди трудящихся социалистическое соревнование и стахановское движение, мобилизуя их на борьбу за высокий урожай, за развитие общественного животноводства.

Правильно поняла значение стенной печати первичная парторганизация при Дубенском сельсовете, секретарь тов. Широков. Здесь стенные газеты выходят в каждом колхозе. Например, в колхозе «Красная заря» стенная газета, редактор тов. Лисин, выходит регулярно. Редколлегия через страницы газеты вскрывает недостатки отдельных работников, показывает лучших людей и бичует лодырей. В одном из номеров газета пишет: «Ездовой Д. М. Власов небрежностью относится к прикреплённой ему лошади «Китай». Он ей обил все плечи. Правление колхоза должно принять к нему меры».

После этого тов. Власов стал лучше относиться к порученному ему делу. Газета позже пишет, что тов. Власов на заготовке торфа нормы перевы-

Прием тов. В. М. Молотовым Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока

7 апреля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава.

полняет на 130 процентов.

Регулярно выходит стенная газета «Ударник» в колхозе «Красный двигатель», редактор тов. Молвин. Она выступает по разнообразным вопросам: о заготовке местных удобрений, камня для строительства дороги Вад—Криуши, о чистоте в помещениях, о развитии животноводства и др. На животноводческих фермах не было установлено дежурство. Газета написала заметку, что на фермах ночью никто не дежурит, молодняк может погибнуть. Правление колхоза после этого установило на всех фермах дежурство.

Неплохо работают редколлегия при райфо и райсовете. Но в ряде сельхозартелей стенные газеты совсем не выходят, к таким относятся колхозы Холостомайданского и Лопатинского сельсоветов, «Революция», «Ударник II», «Строитель».

Партийные организации, секретари тт. Митрофанов и Кашенков, стенными газетами совершенно не интересуются, не руководят ими и не помогают редколлегиям в работе.

Стенные газеты сейчас должны на своих страницах разъяснять решения XVIII Всесоюзной партконференции, постановления Совета Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области»; отмечать недостатки в работе отдельных работников и передавать опыт лучших, мобилизовать колхозников на успешное проведение весеннего сева, на борьбу за высокий урожай.

Совхоз № 2 Прионежского района Карело-Финской ССР участник ВСХВ 1939 и 1940 г.г. и кандидат на ВСХВ 1941 г. Животноводческая бригада совхоза взяла обязательство получить в этом году удой в 2250 литров молока в среднем на фуражную корову при плане в 2 тысячи литров.

Фото Я. Роскина.

Фотохроника ТАСС.



Доярка Л. А. Пехконен (на переднем плане)—участница ВСХВ 1939 и 1940 г.г. и кандидат на ВСХВ 1941 г.

Организована бригада по рыбной ловле

В нашем колхозе имени Жданова из 5 человек организована рыболовецкая бригада.

Приходит сезон рыбной ловли, но у нас не имеется рыболовного инвентаря (сети, крылен и т.д.). Мы поэтому вопросу обратились в райпотребсоюз к товарищу Бухвалову, но безрезультатно.

Я считаю, что исполком райсовета заставит Р. П. С. заниматься вопросом завоза материалов для рыбной ловли.

Зам. предколхоза Лапаев.

С совещания агрономов, агротехников и председателей колхозов

9 апреля в райземделе состоялось совещание агрономов, агротехников с участием отдельных председателей колхозов.

Совещание обсудило 3 вопроса: о борьбе с черепашкой, о готовности к весеннему севу, о введении правильных севооборотов в колхозах и совхозах нечерноземной полосы.

Представитель областной селекционной станции тов. Неклюдов в своем докладе рассказал, какой вред приносит черепашка растениям и меры борьбы с ней.

По второму вопросу заслушали информации агрономов и председателей колхозов: имени Жданова, «Ударник I й», «9-е января» о подготовке к весеннему севу.

На протяжении небольшого периода времени роль агрономов в колхозах значительно возросла.

Колхоз «Память Ленина» агроном тов. Черненко, неплохо подготовился к севу—все семена очищены, кондиционные. Тов. Черненко один из первых составил производственный план и агропланы в разрезе звеньев, которых насчитывается более 40. Кроме того, он практически помог в составлении производственных планов колхозу «Ураган».

Колхоз имени Жданова до прихода на работу агронома тов. Галкина отставал с подготовкой к севу. Местные удобрения заготавливались плохо, семена были не очищены. Сейчас положение заметно улучшается. Вывезено в зимний период навоза 3900 возов, заготовлено птичьего помета 150 ц., золы—110 центнеров завезены: азотобактерин, нитрагин, формалин и 40 центнеров фосфоритной муки Произ-

водственный план и агропланы составлены, задание по урожайности доведено до звеньев.

Агроном тов. Галкин проводит беседы с бригадирами и звеньевыми.

В колхозе «Ударник I й» из года в год с очисткой семян дело обстояло плохо. В этом году агроном тов. Казаков добился того, что все семена очищены и признаны кондиционными. С целью увеличения доходности организовано парниковое хозяйство. Производственный план и агроплан также составлены и план урожайности доведен до звеньев.

Иначе обстоит дело с подготовкой семян к севу в колхозах: «9-е января» — агроном тов. Алексанов, «Красная Щедровка» — тов. Карпеев, «20 лет РККА», «Красный двигатель», «Безбожник», «Красный луч» (Болтино), здесь семена некондиционные по влажности и примеси других культур, требуется тщательная очистка.

Агроном тов. Алексанов додумался сказать, что их семена не поддаются очистке.

По решению исполкома райсовета агрономы колхозов должны оказать помощь в составлении производственных планов и агропланов другим колхозам. Но такие агрономы, как Алексанов—«9-е января», Малыгин—имени Сталина, Хапугин—«Красный штурмовик» и «Красный плотник» это решение не выполняют.

Агроном госсортучастка тов. Сергеев в своем выступлении призвал агрономов к применению опытных участков, что является повышением агрономической квалификации; больше проявлять инициативы, всемерно добиваться полного применения агротехнических мероприятий.

А. Степанов.

Обращение районной конференции медицинских работников ко всем профсоюзным организациям, советской интеллигенции, партийному активу и колхозной общественности Вадского района

Забота о человеке в нашей стране поднята на небывалую высоту, миллиарды рублей выделяются на мероприятия по охране трудящихся.

Нам, медицинским работникам, партией и правительством поручена почетная задача—осуществление заботы о здоровье трудящихся, о санитарной культуре села и поднятие санитарно-профилактической работы.

У нас же мало общественных бань, недостаточно оборудованы колодцы, нет выгребных и помойных ям, плохо очищаются территории дворов, далеко не все жилища, торговые и пищевые точки, школы и общежития отвечают санитарным требованиям.

Мы, медицинские работники, берем на себя следующие обязательства:

1. Обратить внимание в своей профилактической работе на укрепление санитарной обороны нашей страны, добиться того, чтобы при каждом колхозе работали кружки Г. С. О.

2. Выполнить план профилактических мероприятий и провести прививки, согласно плана, в срок и полностью.

3. Как можно шире развернуть профилактическую работу среди населения.

4. Провести месячник чистоты в апреле, с тем, чтобы все территории дворов и улиц очистить от накопившихся за зиму нечистот.

5. До 1 июля привести в порядок все имеющиеся колодцы, опаспортировать их.

6. Иметь не менее 10 выгребных и помойных ям в каждом колхозе.

7. Привести в санитарный и

культурный вид дома и квартиры колхозников, школы, торговые и пищевые точки, общежития рабочих.

8. Проводить как можно больше лекций и бесед на санитарно-оздоровительные темы.

9. Провести полную стрижку школьников до 1 мая.

Мы призываем советскую интеллигенцию и всю общественность района включиться в поход за чистые, осаженные зеленью дворы, хорошие бани и колодцы, благоустроенные улицы и жилища, санитарную культуру села.

По поручению районной конференции медицинских работников: Корчагина,

Смирнов и др.

Отъезд Бельгийской Торговой Делегации

7 апреля из Москвы выехала Бельгийская Торговая Делегация в составе г.г. Жерар, Ландсман и др.

На Белорусском вокзале Делегацию провожали:

член коллегии Наркомвнешторга и начальник Отдела торговых договоров НКВТ тов. Д. Д. Мишустин, торгпред СССР в Бельгии тов. А. А. Бузьмин, начальник Протокольной части НКВТ тов. С. А. Шивков и референт НКВТ тов. Н. И. Волчек, а также советник Германского посольства в Москве г-н Гильер.

(ТАСС).

В целях улучшения состояния пчеловодства необходимо соблюдать на пасеке следующие подготовительные работы:

Заготовить нужное количество новых теплых ульев системы Дадан Блатта, провести до 15 мая своевременную подделку, а также капитальный ремонт ульев. Председатели колхозов и заведующие пасеками обязаны приобрести весь пчеловодческий инвентарь до выставки.

Ульи на точке должны быть защищены от холодных ветров лесом, склоном горы, постройками и т. д., так как из-за ветра весной задерживается развитие расплода пчел даже в 2-х стенных ульях, не говоря уже об одностенных и сильно мешает пчеловоду при работе с пчелами, а осенью способствует кристаллизации меда. Недалеко от пасеки необходимо иметь водоем с чистой, свежей водой. Если нет на пасеке деревьев или кустарников, надо рассадить, они нужны пчелам для ориентировки. Расставлять ульи в шахматном порядке, расстояние между ульями — 5 метров, а между рядами на — 4—5 метров, улей против улья — 8—10 метров.

Для ускорения таяния снега на точке 10—15 дней до выставки пчел нужно посыпать снег золой или делать разрыхление его. Около пасеки должны быть медоносы, весной: ивы, талы, клеча, крушины, яблони, акаций и т. д., а летом: малина, липа, из травянистых — кипрей, луга и т. д. Если этого нет, на расстоянии не более 1,5 километра от точки, надо посеять медоносные культуры: гречу, горчицу, фацелию, оту-

речную траву-синяк и др. Сеять нужно с таким расчетом, чтобы цветение гречи не совпало с цветением красного клевера, который зацветает около 5 июля и кончает 20 июля, а греча зацветает на 30—40 дней после посева, фацелия, липа — 5—10 июля, конопля — 18 июля. Посевы медоносов производить с таким расчетом, чтобы они цвели в тот период, когда не цветут дикорастущие медоносы.

Для этого правление колхоза с зав. пасекой составляют план посева медоносов и планируют, как лучше опылитель сельскохозяйственные культуры, чтобы получить большое количество семян. До выставки пчел зав. пасекой составляет журнал и дневник, в которых ведет точную запись.

Пчелосемьи, имеющие меньше 4 улочек, в первые же дни выставки исправляются путем подсилвания пчелой или зрелым расплодом.

Дно освобожденного улья очищается и моется горячей водой, после хорошо протирается сухой, чистой тряпкой. Если дно неотъемное, то производят очистку через верх. Для этого выбирают из первой половины утепление и лишние рамы в отборный ящик, пчелы сгоняются во вторую половину. Вторую половину рамы также переставляют в чистое отделение, а пчел дымом и крылом или щеткой тревожат и переселяют в чистое отделение. Подмор собирается в особый ящик, просеивается, пчелы сжигаются, а высевики переталкиваются на воск.

Когда чистка закончена,

рамы ставятся на свое место, оставляется семье столько рамок, годных для расплода, сколько покрывают пчелы. Меда оставляют от 6 до 8 кг. на семью, улочки, вместо 12 м.м., делают 8,5 м.м. Улей утепляется мотом с 5 сторон, сверху — 10 сантиметров толщины, дно — путем подставок с утепляющим материалом, а так же и с боков с 3-х сторон. Это позволит семье лучше развиваться и меньше съесть меда.

Работа с пчелами, как по очистке дна через верх, а также и главная весенняя ревизия, должна проводиться в тихий, ясный день, при температуре 8—12 градусов тепла в тени, выставку пчел нужно закончить к 10—11 часам дня полностью, с тем расчетом, чтобы пчелы сумели очистить свой кишечник в этот же день.

Переносить ульи хорошо на веревочных носилках, они устроены так: на 2-х метровой палке, толщиной в середине в 5 сантиметров, привязывают веревки с петлей, а на второй — два крючка, за которые задеваются веревки. Летки отодвигать или обтыкать нужно тогда, когда будут выставлены все пчелы.

Когда все ульи будут открыты, пчеловод наблюдает за облетом семьи. Где семьи делались плохой облет, там необходима ревизия: семьям без меда тут же дается мед в рамках, а безматочные семьи исправляются путем посадки запасных маток, если их нет, то присоединяются к слабым.

Пчеловод райзо **Жаринов.**

Халатно относятся к охране общественной собственности

В колхозе «1-е мая», Дубенского сельсовета, к охране общественной собственности относятся халатно. Ночной сторож по охране колхозного имущества З. Л. Дворецков вместо того, чтобы быть на своем посту,

больше бывает в помещении конюхонов и там спит.

Председатель колхоза т. Бойцов должен заставить сторожей по серьезному относиться к порученному делу.

С. К-в.

По неопубликованным заметкам

На непомещенную заметку «Плохое отношение к животноводству» райзо сообщило: «Факты, указанные в заметке, подтвердились, правление колхоза «1-е мая» предложено обсудить поведение Устиновых и Чернова».

Мощные атаки германской армии на греческом фронте. Югославские войска заняли Фиуме, Скутари и Цара. Наступление германских войск на югославском и греческом фронтах.

АФИНЫ, 8 апреля. (ТАСС). Греческое командование опубликовало вчера вечером следующую сводку: «Во второй день греко-германской войны мощные атаки германской армии продолжались с прежней силой и настойчивостью в долине реки Струма и на плато Неврокоп. Слабым греческим силам удалось и сегодня еще удерживать противника на важных рубежах. В долине реки Струма после долгой борьбы были разрушены и пали форты «Истимбей» и «Келкайя». Форты «Рупел» и «Уссита» подверглись артиллерийскому обстрелу и последовательным атакам авиации и танков. Все атаки были полностью отражены. На плато Неврокоп противнику после напряженных усилий удалось проникнуть в форт «Перифори». После сражения в подземных ходах форта неприятельские отряды, проникшие туда, были уничтожены, и территория форта осталась в руках греков. Была также отражена другая попытка противника продвинуться при помощи танков к форту «Лисс», при этом греческая артиллерия уничтожила несколько неприятельских танков. В этом же районе один офицер, командовавший отрядом греческих войск, получив приказ уничтожить мост к северу от Неврокоп, пропустил неприятельские танки на мост, а затем взорвал его в нужный момент, уничтожив вместе с ним все танки.

70 миль Югославские войска захватили также город Цара на далматском побережье.

БЕРЛИН, 8 апреля. (ТАСС). Верховное командование вооруженными силами Германии сообщает:

Несмотря на многочисленные трудности, связанные с характером местности и разрушением дорог, и несмотря на упорное сопротивление противника, наступление германских войск на югославском и греческом фронтах продолжается успешно. Германская авиация вчера, несмотря на неблагоприятную погоду, бомбардировала укрепления Белграда. На складах и сооружениях главного вокзала возникли новые большие пожары. Соединения германских пикирующих бомбардировщиков и истребителей бомбардировали аэродромы в Югославии. Во время этих операций были уничтожены на земле 32 самолета. Два других были повреждены. В районе Савы воздушной бомбардировкой уничтожены железнодорожные мосты, вокзалы и полотно железной дороги. Бомбардировке подверглись также товарные поезда. В районе Скопле германская авиация бомбардировала и обстреляла пехоту и моторизованные колонны противника. Вчера на юго-восточном фронте сбито 20 неприятельских самолетов. Один неприятельский бомбардировщик был принужден совершить посадку в Восточной Штирии.

ЛОНДОН, 8 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что югославские войска оккупировали важный итальянский порт на побережье Адриатического моря — Фиуме и Скутари в Албании. Скутари является одним из наиболее значительных городов Северной Албании, от которого идет прямая дорога на Дураццо. Скутари расположен от Дураццо на расстоянии

Германское информационное бюро сообщает, что утром 7 апреля один неприятельский бомбардировщик появился над Германией со стороны юго-восточного фронта. У германо-югославской границы действия германской противовоздушной обороны заставили самолет типа Бристоль «Бленхейм», пытавшийся проникнуть на территорию Германии, совершить вынужденную посадку.

Советы колхозникам

Колхозные пруды и весенний паводок

Скоро наступит пора зарыблять пруды. Каждый колхоз, разрабатывая план весенних работ, должен предусмотреть также все, что необходимо проделать на прудах, и выделить для этого людей.

Многие колхозные пруды построены непосредственно в поймах рек при помощи перегородивающих плотин. Такие пруды во время весенних паводков подвергаются опасности, так как быстрый приток воды может размывать земляную часть плотины, да и сам водоспуск или водослив может быть разрушен.

Поэтому колхозам надо заранее подготовиться к пропуску весенних вод.

Прежде всего следует внимательно осмотреть земляную часть плотины, проверить, нет ли просачивающихся токов воды, больших промоин и разрушений на гребне плотины и на откосах, в особенности на мокром откосе (расположенном к воде). Лед у водоспуска надо тщательно обколоть. Вместе с тем надо пос-

мотреть, нет ли течи в стенках шлюза, не выбивает ли вода из-под пола, нет ли погнутых либо поломанных стоек и т. д.

Если земля еще не оттаяла, земляную часть плотины ремонтировать нельзя. Поэтому на время паводка размывшие участки откосов надо закрыть мешками или рогожами с землей.

Если есть опасность, что вода может перелиться через гребень, надо заблаговременно уложить на гребне один—два ряда мешков с землей и таким образом временно увеличить высоту плотины. Следует проверить щиты водоспуска (легко ли они вынимаются) и заготовить запасные доски и стойки, на случай поломки какой-либо деревянной части водоспуска.

Возле пруда должен быть приготовлен необходимый для пропуска воды и борьбы с авариями инструмент и материалы (багры, шесты, топоры, пара фонарей, гвозди и т. д.). Полезно заготовить также два

три воза конского навоза для засыпки мелких промоин и заделки щелей в водоспуске.

У плотины должен быть дежурный для наблюдения за подъемом воды и состоянием всех сооружений.

Во многих колхозах пруды построены на одном из берегов поймы. Как только сойдет снег с откосов дамб, их необходимо тщательно осмотреть, закрепить свежей подсыпкой и дерном разрушенные участки, расчистить водосборные каналы на дне пруда. Столь же внимательно надо осмотреть водоспуск и в случае надобности произвести необходимый ремонт.

Все это надо сделать своевременно, чтобы успеть заполнить пруд водой в период паводка. Если же задержаться, то может случиться, что после прохода паводка не хватит воды для заполнения пруда.

Если нет необходимости немедленно залить пруд, то после того, как сойдет снег, надо вспахать дно пруда, очистить его от зарослей тростника, камыша и других вредных растений. В это же время можно удобрить пруды минеральными и органическими удобрениями.

Нельзя забывать и о рыболовном инвентаре. Бочки для перевозки посадочного материала следует заранее очистить, продезинфицировать, хорошо промыть горячей водой со щелоком, неисправные бочки — отремонтировать. Советую также привести в порядок брезентовые носилки, тачки и прочий мелкий инвентарь для переноски и учета посадочного материала.

Если колхоз имеет собственный посадочный материал (годовиков карпа), зимующий в прудах, то весной за этой рыбой необходимо особо тщательно наблюдать. Часто годовики гибнут в зимовалах именно в конце зимы и начале весны. В одних случаях годовик поражается паразитом хилодон, который живет на коже и жабрах и образует голубоватую пленку (налет). Годовик карпа становится беспокойным, поднимается в верхние слои воды, подходит к прорубям.

Полезно для проверки выловить несколько штук и внимательно осмотреть их. Пораженная хилодоном рыба имеет обычный истощенный вид, и если поместить ее в ведро с водой, то можно заметить голубоватый

налет на коже. В этом случае надо скорее обловить пруд и пропустить рыбу через соленую ванну (2,5—5-процентный раствор столовой соли в обычной воде); больше 5 минут держать рыбу в такой ванне не следует.

Иногда годовики гибнут от вредного влияния притекающей в пруд талой воды. В этих случаях лучше вовсе прекратить или значительно ослабить приток воды в зимовальный пруд.

Во всех таких сомнительных случаях нужно обратиться за советом к районному или областному специалисту-рыбоводу.

Кроме подготовки прудов, колхозы должны уже сейчас проверить, как обстоит дело с получением посадочного материала: получит ли колхоз полностью нужное количество годовиков карпа, где и когда придется брать рыбу, и т. д.

Помните, что если весенняя подготовка будет проведена плохо, то колхозу труднее будет хорошо использовать летом пруды для выращивания рыбы.

Профессор Б. ЧЕРФАС.
Москва.

Отв. редактор Н. В. Леонтьев.